

聚焦2022“讲好中国故事”创意传播大赛四川分站赛

人物故事、地道美食、历史文化……

# 多元化短视频 多角度讲述四川好故事

用镜头记录身边的精彩,用视频讲述四川好故事,用创作与灵感拼抢10万元总奖金。

2022“讲好中国故事”创意传播大赛四川分站赛暨2022“文脉双流”文化创意短视频拍摄活动已开启视频上传通道1个多月。目前,大赛收集到了哪些作品?这些作品又有什么特点?

12月28日,记者对参赛作品进行梳理发现,本次大赛不仅吸引了拍客积极参与,四川各地专业机构也踊跃参赛,多元化展现四川好故事。

### 拍客积极参与

美食、骑行、汉服、老茶馆……  
视频元素丰富多样

在2022“文脉双流”文化创意短视频拍摄活动中,封面新闻的拍客团队前往成都市双流区进行了采风,用独特的视角,别具一格的创意,捕捉了不少双流的精彩画面。

《听,双流的声音》《诗意黄龙溪》《黄甲羊肉汤》《彭镇老茶馆的故事》《汉服美女逛双流》《双流骑行的一天》等短视频,从不同的角度展示了双流的精彩。

以《双流骑行的一天》短视频为例,拍客“林帅”是一名骑行爱好者,他在自己的摩托车上架起摄像头,选择双流的标志性点位为骑行地图,一路探索,一路记录。在他的镜头下,那些想要逃离城市喧嚣的人们,总想着要去远方寻找一处宁静与惬意的美景,但这样的美景,在双流就有。

拍客“天天”选择了双流彭镇老茶馆作为记录对象。他用细腻的镜头,讲述了彭镇老茶馆在岁月之中静守,在静守之中获得新生的故事。老茶馆中,那些普普通通的茶壶、桌子、椅子、墙上的挂件……跟随着城市的变迁,展现出了新的价值。不知不觉中,老茶馆变成摄影天堂,彭镇变成了网红打卡地。不知道是老茶馆带火了彭镇,还是彭镇给予了老茶馆新生。



▲《红薯梗出口记》短视频截图。

◀《“化缘”校长——杨与齐》短视频截图。

拍客“二乙”爱吃羊肉,他专程前往双流黄甲,探寻最地道的羊肉汤。黄甲麻羊是双流区特产,黄甲羊肉汤已成为双流人甚至成都人冬日里必不可少的温暖记忆。带着“好吃嘴”的热情,一碗热气腾腾的羊肉汤展现了双流的美食,也体现了双流人打造美食品牌的干劲与拼搏。

### 各地踊跃参赛

人物、美食、文化……  
多元化讲好四川故事

自大赛视频上传通道开通以来,四川各地积极参与活动,上传了不少优秀作品。这些作品有“小人物”的动人故事,也有香喷喷的美食纪实,还有地域特色浓厚的文化故事等。

在人物故事方面,“红薯梗出口记”短视频讲述了资阳市安岳县农民工黄晓艳返乡创业的故事:她通过自身努力,不断发展壮大红薯产业,让安岳红薯走向了全国,也走出了国门。《“化缘”校长——杨与齐》短视频讲述了年过90岁的资阳市乐至中学老校长杨与齐资助乡村贫困学生读书的故事:30多年来,杨与齐奔走各处募捐,筹得善款500余万元,资助贫困学生近2000人。“蓉遇”短视频讲述了老挝籍留学生莫晓岚在成都留学生活的故事。

在美食方面,《剑门蜀道的千年豆腐香》短视频讲述剑门豆腐的制作过程,让受众通过视频“云”体会到剑门豆腐的细、嫩、白、鲜、韧等特点,介绍了非遗文化剑门豆腐宴的发展。《好芒果在仁和》短视频从气候、光热条件、品

种、技术等各方面讲述了攀枝花“仁和好芒”的成功之路。

在文化故事方面,《惠民巡演的一天》短视频从第三方视角,用镜头记录了惠民巡演工作人员的一天。他们将文化艺术的氛围带到千家万户。《烟火仪陇》短视频以视频记录形式邀请大家到南充市仪陇县乡镇上“赶场”,感受当地朴素的民风 and 热闹的集市。

### 抓紧时间上传

作品征集时间  
延长至2023年1月8日

本次大赛自启动以来,得到了社会各界的广泛关注和积极响应。为满足公众参与热情,征集更多优秀作品,经大赛组委会研究决定,本次大赛作品征集截止时间延长至2023年1月8日。

根据活动安排,在征集结束后,大赛将进行网络投票。经过网络投票和专家评审环节后,四川分站赛产生的优秀作品还将选送参加全国大赛,角逐2022“讲好中国故事”创意传播大赛全国奖项。

本次活动设置的奖金总额达10万元,将评选出特等奖、一等奖、二等奖、三等奖。其中,特等奖1-3件,奖金10000元/件;一等奖5件,奖金5000元/件;二等奖10件,奖金2000元/件;三等奖20件,奖金1000元/件;优秀奖若干。

华西都市报-封面新闻记者 刘秋凤



(上接02版)

知重负重、唯实唯勤,是中国共产党人植根血脉的奋斗基因。

当前,世界百年未有之大变局加速演进,世界进入新的动荡变革期。我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期,改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大都前所未有。

奋斗之路充满艰辛,依靠斗争方能赢得胜利。

党的二十大报告中,习近平总书记将“坚持发扬斗争精神”作为前进道路上必须牢牢把握的五条重大原则之一,深刻揭示了党始终立于不败之地的力量源泉。

直面问题,迎难而上,狭路相逢勇者胜。

十年来,面对影响党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的突出矛盾和问题,以习近平同志为核心的党中央坚定斗争意志、增强斗争本领,团结带领全党全军全国各族人民有效应对和驾驭复杂局面,在危机中育先机、于变局中开新局,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

没有斗争的奋斗是空洞的、无力的。

新时代中国共产党人大力彰显敢于斗争的鲜明品格,科学把握善于斗争的方式方法,把敢于斗争、善于斗争深深融入团结奋斗全过程,不断创造团结奋斗新业绩。

舟行万里,操之在舵。

“面对新征程上的新挑战新考验,我们必须高度警省,永远保持赶考的清醒和谨慎,驰而不息推进全面从严治党,使百年大党在自我革命中不断焕发蓬勃生机,始终成为中国人民最可靠、最坚强的主心骨。”在二十届中共中央政治局常委同中外记者见面时,习近平总书记郑重宣示。

从毛泽东同志提出党的建设“伟大的工程”,到党的十四届四中全会提出党的建设“新的伟大的工程”,再到习近平总书记提出“新时代党的建设新的伟大工程”,我们党克难奋进、勇毅担当,坚定不移以伟大自我革命引领伟大社会革命。

十年前在主持起草党的十八大报告时,习近平总书记主张,将“必须准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争”写进报告。

党的二十大上,习近平总书记号召全党:务必不忘初心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗争。

在革命性锻造中更加坚强的中国共产党,正团结带领人民在新的征程上依靠团结奋斗夺取更大的胜利。

### 凝聚奋斗之力

人们不会忘记,2012年11月15日,面对中外记者,刚刚当选中共中央总书记的习近平庄严宣示:“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”

时光无言,山河为证。党的二十大报告里的一组组数据,诉说着新时代伟大征程的奋斗指向。

我国人均预期寿命增长到78.2岁;居民人均可支配收入从16500元增加到35100元;建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系……

“小康梦、强国梦、中国梦,归根到底是老百姓的‘幸福梦’。中国共产党的一切奋斗都是为人民谋幸福。”

奋斗路上,既为了人民,也依靠人民。宁夏吴忠市利通区金花园社区里常住居民万余人,汉、回、满、蒙、藏等各族群众和睦相处。

2020年6月8日傍晚,正在宁夏考察的习近平总书记来到这里,看望金花园社区志愿者带头人王兰花。

见到总书记,王兰花难掩激动:“2016年您来宁夏,说的一句话让我忘不了,‘社会主义是干出来的’。”

“这其中也包括你和广大志愿者,大家都在干啊!”总书记的话温暖有力。

如今,在这位“七一勋章”获得者的带动下,原先只有7人的“王兰花热心小组”已发展成超过9.5万人的志愿者队伍,各族群众携手奋进,共同创造美好未来。

披荆斩棘,走过万水千山。接续奋斗,逐梦复兴征程。

从“我们都是追梦人”到“只争朝夕,不负韶华”,从“征途漫漫,惟有奋斗”到“无数平凡英雄拼搏奋斗,汇聚成新时代中国昂扬奋进的洪流”,习近平总书记近年来的新年贺词,“奋斗”是醒目的关键词。

马克思曾说,青春的光辉,理想的钥匙,生命的意义,乃至人类的生存、发展……全包含在这两个字之中……奋斗!

“党用伟大奋斗创造了百年伟业,也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。”习近平总书记在党的二十大报告中向全党发出的号召,激励着中华儿女向着伟大目标、伟大梦想奋力奔跑。

(新华社北京12月27日电)